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Oponentský posudok 

na pedagogickú, vedeckovýskumnú a publikačnú činnosť doc. Ing. Daniely Špirkovej, PhD., 

pre konanie na vymenúvanie za profesorku 

 

v študijnom odbore: Ekonómia a manažment 

Odbor inauguračného konania: MANAŽMENT 

 

Na základe menovania Vedeckou radou  Fakulty manažmentu,  ekonomiky a obchodu, 

Prešovskej  univerzity v Prešove zo dňa 14.2.2024 v  predkladám oponentský posudok na 

pedagogickú, vedeckovýskumnú a publikačnú činnosť doc. Ing. Daniely Špirkovej, PhD. pre 

menovacie konanie za profesorku  v odbore inauguračného konania:  manažment. 

 

1. Pedagogická činnosť 

Docentka Ing. Daniela Špirková, PhD. pracuje na Slovenskej technickej univerzite 

v Bratislave na Ústave manažmentu od roku 2008 Štúdium úspešne ukončila (1992) na 

Stavebnej fakulte Slovenskej technickej univerzity v Bratislave (Ekonomika a riadenie 

stavebníctva) a doktorandské štúdium (1999) na Fakulte podnikového manažmentu 

Ekonomickej univerzity v Bratislave. Docentkou bola menovaná v odbore Manažment 

stavebnictví v roku 2010 na Fakultě stavební VUT v Brne. V rokoch 2003 - 2009 bola 

hosťujúcim docentom Stavebnej fakulty STU. Väzbu s univerzitou (v oblasti pedagogiky, 

vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti ako aj aktívnej účasti na zahraničných vedeckých 

konferenciách) neprerušila ani počas svojho pôsobenia v praxi. 

  Počas svojho pedagogického pôsobenia zabezpečovala a garantovala výučbu na  

bakalárskom,  inžinierskom a doktorandskom stupni štúdia. V rokoch 2009 – 2017 prednášala 

a viedla semináre  predmetu Trh nehnuteľností a developerský proces  na Fakulte managementu 

UK v Bratislave. Priebeh jej pedagogickej činnosti na Slovenskej technickej univerzite v 

Bratislave je:  

 

Aktuálna pedagogická činnosť - STU 

Financie a finančné riadenie – garant predmetu - Bc. štúdium, prednášky 

Investičné plánovanie – garant predmetu - Bc. štúdium, prednášky a cvičenia 

Developerský proces – garant predmetu - Ing. štúdium, prednášky a cvičenia 

Bytová politika– garant predmetu - Ing. štúdium, prednášky a cvičenia 

Dizertačné semináre I - V. garant predmetov – PhD. štúdium  

Financie a financovanie – garant predmetu - PhD. štúdium, prednášky 

Ekonomika odvetvia– garant predmetu - PhD. štúdium, prednášky 
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Predchádzajúca pedagogická činnosť: 

1993 – 1999 Strategický manažment a marketing – Ing. štúdium, prednášky a cvičenia   

1994 – 1997 Ekonómia - Ing. štúdium, prednášky a cvičenia   

1992 – 2010  Manažérske informačné systémy – Ing. štúdium, cvičenia  

1992 – 2010 Manažérske informačné systémy II. – garant predmetu - Ing. štúdium , prednášky 

a cvičenia 

 

Pedagogická činnosť – FM UK 

2009 – 2017 Trh nehnuteľností a developerský proces - prednášky a cvičenia, garant 

 

V súvislosti s horeuvedenými predmetmi sa aktívne podieľa na tvorbe učebných  textov 

(skrípt, vysokoškolských učebníc a monografií). V rámci svojho pedagogického pôsobenia 

prednášala aj na viacerých zahraničných vysokých školách. 

V rámci doktorandského štúdia je členkou odborovej komisie pre doktorandské štúdium: 

na Fakulte stavební VUT v Brne pre ŠO Management stavebnictví a na STU v Bratislave je 

predsedom Odborovej komisie pre študijný odbor Ekonómia a manažment. 

V priebehu svojho pedagogického pôsobenia viedla viac ako 80 bakalárskych a 

diplomových prác a 21 doktorandov, ktorí  úspešne ukončili doktorandské štúdium.  

Z prehľadu pedagogickej činnosti vyplýva, že doc. Ing. Daniela Špirková, PhD., je 

erudovaným vysokoškolským pedagógom. Vo svojej pedagogickej práci uplatňuje najnovšie 

poznatky získané pôsobením na zahraničných univerzitách. 

 

2. Zhodnotenie vedeckovýskumnej a publikačnej činnosti 

Vo svojej vedecko-výskumnej činnosti sa doc. Ing. Daniela Špirková, PhD. od svojho 

pôsobenia na Ústave manažmentu STU orientovala na oblasť interdisciplinárneho výskumu 

a vzdelávania so zameraním sa   na inštitucionálne a ekonomické nástroje v oblasti bytového 

sektora s dôrazom na využívanie ekonomických nástrojov a manažmentu „Housing companies“ 

(bytových spoločností), majú významné postavenie na globálnom realitnom trhu s cieľom 

zabezpečiť dostupné bývanie pre rôzne príjmové skupiny obyvateľstva. Zložitosť tejto 

problematiky je treba chápať v komplexnosti, ktorá má dopad na mobilitu pracovnej sily, rozvoj 

infraštruktúry, vznik regionálnych disparít a pod. 

V rámci viac ako 15 domácich a medzinárodných projektov za obdobie rokov 1993-2024 

vyprofilovala svoju výskumnú činnosť najmä do interdisciplinárneho výskumu.  

Chcela by som vyzdvihnúť jej prínos k vytvorenie oddelenia  Realitného inžinierstva na 

Ústave Manažmentu STU (2010) s orientáciou na výskum z hľadiska manažmentu, 

inštitucionálnych a ekonomických nástrojov na realitnom trhu. V tejto oblasti aktívne 

spolupracuje predovšetkým so zahraničnými pracoviskami: The École Nationale des Travaux 

Publics de l'État (ENTPE), Lyon, France, Cracow University of Technology, University of 

Brescia, Italy, Cracow University of Economics, University of Economics, Warsaw, Czech 

Technical University in Prague, Vienna University of Technology. 
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Prínosom je aj skutočnosť, v rámci výskumného tímu pracovali aj 5 doktorandi, ktorí po 

ukončení doktorandského štúdia zostali ďalej pracovať na ÚM STU.  

Medzi jej najvýznamnejšie domáce projekty patria:  4 projekty VEGA, 1 projekt KEGA 

a APVV. Zvlášť je treba uviesť riešenie medzinárodných projektov: Projekt - H2020 Making 

City, 3 projekty TAČR (Česká republika) a 3 projekty COST – členka Management Committee. 

Za významný výstup vedeckých výsledkov považujem vytvorenie metodiky pre vznik 

a založenie prvej „Neziskovej Bytovej Spoločnosti“ na Slovensku, ktorej cieľom je   príprava 

a realizácia nájomného (dostupného) bývania. 

 V rámci riešenia projektu „TAČR Omega Modely sociálního bydlení, jejich prostorové 

parametry a kvalitativní kritéria“ rokoch  2016-2017   doc. Ing. D. Špirková prispela k 

vytvoreniu certifikovanej metodiky „Sociální bydlení – příprava projektů“ pre Českú republiku 

v podobe návrhu indikátorov, ktoré majú dopad na ekonomickú udržateľnosť a dostupnosť 

bývania v mestách a obciach.    

  Je autorkou viac ako 170 vedeckých a odborných publikácií, súčasťou ktorých sú 

vedecké práce evidované v karentovaných časopisoch vedeckej databázy WoS a spoluautorkou 

vysokoškolských učebníc a vysokoškolských skrípt, monografií, z toho 2 v zahraničí. 

Na jej pedagogickú, vedecko-výskumnú a publikačnú činnosť je evidovaných spolu 152 

citácií a ohlasov, z toho vo vedeckých databázach WoS a Scopus 90. 

Doc. Ing. Daniela Špirková je členkou viacerých národných a medzinárodných komisií 

v oblasti výskumu, vedeckých rád a redakčných rád. Zúčastnila sa zahraničných študijných 

pobytov súvisiacich s riešením medzinárodných projektov. Svoje poznatky získané vedecko-

výskumnou činnosťou prezentovala na mnohých zahraničných a domácich konferenciách. 

Z predloženého prehľadu  vedecko-výskumnej a publikačnej činnosti je zrejmé, že doc. 

Ing. Daniela Špirková, PhD. je vyprofilovanou a uznávanou vedeckou osobnosťou v oblasti 

manažmentu a inštitucionálnych nástrojov  realitného trhu s dôrazom na bytový sektor. 

Obsahové zameranie vedecko-výskumnej činnosti menovanej v plnom rozsahu 

korešponduje s jej pedagogickou činnosťou, čo je zárukou uplatnenia dosiahnutých poznatkov 

a výsledkov pre neustále skvalitňovanie vysokoškolského, pedagogického a vedecko-

výskumného procesu. Nemenej veľký význam má uplatňovanie týchto poznatkov a výsledkov 

pre spoločenskú prax. Jej pedagogické, vedecko-výskumné ako aj  manažérske schopnosti 

nadobudnuté systematickou dlhoročnou prácou boli a sú využívané v úspešnom pôsobení na 

rôznych pozíciách v akademických funkciách, štátnicových komisiách, vedeckých radách, 

redakčných radách, odborových komisiách, organizačných výboroch domácich a zahraničných 

konferencií. 

Konštatujem, že požiadavky uvedené v „Kritériách na vyhodnotenie splnenia podmienok 

získania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent 

a profesor schválených Vedeckou radou Prešovskej univerzity v Prešove dňa 7. júna 2022 v 

súlade s § 12 ods. 1 písm. d) zákona č. 131/2002 Z.z. v znení neskorších predpisov a stanovuje 

konkrétne požiadavky kritérií platných pre jednotlivé oblasti výskumu, študijné odbory  
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a súčasti Prešovskej univerzity v Prešove“, pre vedecko-výskumnú a publikačnú činnosť 

v plnom rozsahu spĺňa, ale aj v mnohom prekračuje. 

 

Na základe celkového posúdenia pedagogickej, vedecko-výskumnej a publikačnej 

činnosti konštatujem, že doc. Ing. Daniela Špirková, PhD. spĺňa všetky požiadavky kladené na 

menovanie za profesorku. 

 

Záver 

Odporúčam preto Vedeckej rade Fakulty manažmentu, ekonomiky a obchodu Prešovskej 

univerzity v Prešove, predložiť návrh na menovanie doc. Ing. Daniely Špirkovej, PhD. v odbore 

Manažment k ďalšiemu prerokovaniu a po úspešnom inauguračnom konaní predložiť Vedeckej 

rade Prešovskej univerzity v Prešove návrh na menovanie doc. Ing. Daniely Špirkovej, PhD.  

profesorkou v odbore inauguračného konania: MANAŽMENT 

 

 

V Bratislave, 5.3.2024 


